

# 船東會宴賀六十華誕

## 董建華林鄭月娥黃柳權仇鴻宋如安陳帆等主禮

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，11月23日，香港船東會在香港君悅酒店舉行60周年慶祝晚宴，全國政協副主席董建華、特區行政長官林鄭月娥、國務院港澳辦副主任黃柳權、中聯辦副主任仇鴻、外交部駐港副特派員宋如安、運輸及房屋局局長陳帆等嘉賓共同主禮。航運交通界立法會議員易志明、中船重工董事長胡問鳴及航運界各大機構負責人、從業人員200餘人出席晚宴。

香港船東會於1957年由11家本地船東倡議成立，旨在為香港船東的經營發展提供平台，經過60年的發展，已成為世界最大的船東協會之一，成員所控制並管理的船隊混合噸位達1.78億載重噸。

### 仇鴻同日頒授中史獎學金

11月23日下午，仇鴻在中銀大廈出席「中銀香港中史優異生獎學金」頒獎典禮，與勵進教育中心理事會主席范麗泰、中銀香港總裁高迎欣等共同主禮，並向獲獎學生頒獎。獲獎學生及有關院校教師約80人參加儀式。中銀香港中史優異生獎學金是中銀香港



香港船東會舉行60周年慶祝晚宴。



中銀香港中史優異生獎學金頒獎禮上，嘉賓與獲獎學生合照。

慈善基金捐助、香港勵進教育中心組織實施的獎學金計劃。該獎學金每年評選一次，向來自設有中國歷史系或中國歷

史課程的7所香港高等院校推薦的10名中國歷史成績優秀的入學新生進行獎勵，旨在鼓勵和推動香港青少年認知中

國歷史和文化，對國家發展有全面深入的了解，建立起正確的歷史觀和民族觀。

香港勵進教育中心成立於2016年，成員包括范麗泰、梁愛詩、曾德成等社會知名人士。



「香港星級品牌2018頒獎典禮」，賓主合照。

# 52企業獲「星級品牌」殊榮

香港文匯報訊（記者 子京）香港中小企業聯合會主辦，香港貿易發展局及香港生產力促進局協辦，並獲香港工業貿易署及超過50間商會及友好機構支持的「香港星級品牌2018頒獎典禮」日前舉行。今年大會以「發揚香港精神，共建星級品牌」為主題，吸引超過80間企業參選，共有52間企業及機構勇摘各個獎項。

梁君彥邱騰華甄美薇等主禮

立法會主席梁君彥，商務及經濟發展局局長邱騰華，工業貿易署署長甄美薇，香港貿易發展局助理總裁梁國浩及香港生產力促進局副總裁老少聰出席主禮。星級分嘉賓李家鼎、麥長青及黃致豪應邀出席。

據介紹，「香港星級品牌頒獎典禮」為本地企業的年度盛事，亦為香港具代表性的品牌獎項。自2012年舉辦至今，以表揚本地企業積極發展與創建香港星級品牌為

宗旨，並鼓勵有志創業人士及年輕一代建立可持續發展的自家品牌，並加強兩地企業間的交流與經濟發展。

歷年來已有超過140間來自不同行業的企業獲得殊榮，藉以提升企業品牌在市場上的知名度及行業認可性。今年活動亦設有多個獎項，包括「企業獎」21個、「中小企業獎」24個、「海外企業獎」1個、「非牟利機構獎」2個及「創業新星獎」4個。

## 浙聯會與浙政聯圓滿舉辦「學習習近平主席會見慶祝國家改革開放40周年代表團的重要講話精神」分享會

日前，習近平主席親切會見港澳各界慶祝國家改革開放40周年訪京團並發表重要講話。為了讓更多的香港同胞深入領會習主席對香港的高度評價和重要囑咐，香港浙江省同鄉會聯合會與香港浙江政協委員聯誼會假灣仔浙江軒舉辦了學習習主席講話精神分享會。作為訪京團的一員，全國政協委員、浙聯會第一常務副會長陳仲尼作現場分享。

對獲國家主席習近平、國務院副總理韓正及眾多中央領導一起會見，陳仲尼表示非常榮幸。習主席一進場，即與前排的成員一一握手，並作簡短的交談。在座談會中，主席亦重溫自己親身經歷改革開放的過程和與港澳人士交往的點點滴滴。座談會後更花了寶貴的時間與大部份成員逐一握手，種種都給我感受到主席對港澳同胞的親切關懷和深厚感情。習主席最後的講話情真意切，讓港澳同胞感到窩心、安心，並提振信心。

陳仲尼指，習主席的講話充分肯定了港澳在國家改革開放的進程中，所發揮的積極作用和重大貢獻。其中主席的講話主要有6大要點：一是肯定港澳在國家改革開放中的特殊地位，肯定港澳同胞所作出的重大貢獻和所發揮不可替代的作用。主席更引述當年霍英東先生帶頭興建賓館，是當年廣東省第一家接待外賓的賓館。

二是對港澳同胞愛國情懷的高度讚揚。港澳同胞過去四十年在內地捐資助學、扶貧，充份體現了與內地血濃於水的感情，並列舉了邵逸夫先生捐資超過100億港元及田家炳先生在內地資助了過百間大學和中學等事跡。

三是對改革開放的執著堅持。未來國家只會更開放，因為改革開放是一門不二的法寶，國家絕不會走回頭路。從過去的粗放型發展，到現在調經濟結構、提升服務業的比重、用內需拉動增長、並且重視科技技術創新、繼續深化國有企業改革、以及大力扶持非公有經濟等，都是國家持續實踐的政策。未來國家更要把創新及科研放在主體地位，培養新動能，並且要把握重大區域發展戰略，做好頂層設計。

四是期望港澳在新時代改革開放中作出新的重大貢獻。港澳要更加積極主動融入國家發展大局，注



全國政協委員 陳仲尼

重鞏固和提升傳統優勢產業，包括金融、航運、物流和專業服務等方面，要推動創新和科技等新興產業，打造與深圳結合為創新科技走廊，並且以香港的高端服務業與內地製造業結合，繼續為國家引進資本、技術和人才。

五是對港澳成功推進「一國兩制」、與祖國內地共同繁榮發展的堅定信心。港澳要充份利用「一國兩制」優勢，共建「一帶一路」和粵港澳大灣區等國家戰略。主席期望港澳更積極主動國際人文交流，加強與各方面的合作，發揮自身在國際場合的作用，促進國際人文的交流、傳播中華優秀文化及宣講中國故事。主席亦鼓勵港澳同胞參與完善國家治理體制，並自覺維護國家安全。

六是對港澳青年的殷切期望。他寄語香港的青年人承先啟後，繼往開來，把個人前途和事業與國家民族的發展和利益緊密結合起來。青年人充滿生機和朝氣，應當立即坐言起行，更好融入國家發展大局，追逐和成就自身的人生夢想。

在陳仲尼分享後，在場人士情緒激昂、熱烈回應，其中李德麟、詹耀良、車弘健、吳華生、徐道陸、陳旭明、應玉明及其他出席人士，隨即分享表達對國家改革開放四十年的親身經歷、感想和體會，共話改革開放四十周年偉大成就。（特刊）



## 西貢首辦潮汕文化巡遊



主禮嘉賓啓動西貢潮汕文藝節。

香港文匯報訊（記者 子京）西貢區議會藝術及文化工作小組、西貢民政事務處、西貢區孟蘭勝會合辦的「西貢潮汕文藝節」，日前在西貢天后廟廣場和萬宜遊樂場舉行，活動以「潮汕文化在香港，西貢特色潮人文化」為主題，為該區首次舉辦的潮汕文化巡遊，吸引眾多市民參與。

導賞助了解潮人發展史

當日活動內容豐富，除了有英

歌隊、孟蘭搶孤隊、潮州鑼鼓標旗隊、彩旗隊、「請老爺」、姿娘彩籃隊、虎獅隊等參與巡遊，活動場內更有香港潮劇文化展覽、「3D拍攝區」與「VR虛擬實景體驗」。大會又安排「潮遊西貢導賞團」活動，助大家了解西貢潮人發展史。

西貢區孟蘭勝會會長胡艷光表示，潮州人自上世纪30年代已來到西貢，60年代西貢墟「潮盛堂」參與西貢天后寶誕酬神活

動，都是西貢潮人延續傳統節慶的重要日子。他期望透過潮汕文藝節，可讓區內居民及遊客了解西貢多元族群文化歷史。

活動統籌胡炎松則帶領嘉賓參觀各攤位，並品嚐功夫茶及潮汕五色禮餅等特色美食，讓大家感受潮州人待客之道。

出席嘉賓尚有民政事務專員趙燕等。

## 保良局擬辦專業教院育幼師



保良局董事會拜會教育局，與官員會面。

香港文匯報訊（記者 子京）保良局戊戌年董事會早前拜會教育局局長楊潤雄及多位官員，雙方就教育服務發展互相交換意見，並同意繼續透過緊密合作，以進一步實踐優質教育。保良局未來會在教育服務作新嘗試，正籌備開辦一間專業教育書院，為教育及社會服務人才提供專業培訓，以及持續發展課程，這正好切合施政報告提出職業專才教育、提升教學質素的宗旨。保良局為本港重要的辦學團體

之一，屬下有逾百個教育服務單位，涵蓋幼兒至專上教育。保良局主席蔡李惠莉在會上介紹最新服務及未來發展，積極回應施政報告提出的教育發展項目。

她表示，教育局推行免費優質幼稚園政策，預計幼稚園教師及其專業培訓需求將會大增，保良局正籌辦保良局專業教育書院，定位為培訓職業人才，提升專業素養，以應付本港教育未來發展需要。

蔡李惠莉介紹，書院成立初期，將為幼兒教育老師或有志從

事幼教工作者，提供實用、實踐導向的課程，以加強對前線工作的專業知識及技能。

保良局亦鼓勵屬校學生擴闊視野，包括本學年有4所屬下中學合共約530名校長、老師及學生一同參與北京交流考察團，促進兩地學生的友誼。早前，100名屬校校長及師生參與「國情教育考察團」，有機會踏足港珠澳大橋，並參訪飛機工業公司及珠海橫琴新區規劃展示館，了解國家的經濟、高科技及未來規劃發展。